

Belföldi hírek

bb.1. időközi választások

t/pr/tm/zs/a/-cz

1975. november 23

vasárnap időközi választásokat tartottak egy országgyűlési, s országosan több mint 200 helyi tanácstagi választókerületben.

veszprém megye 13. számú országgyűlési választókerületében - amely simon istván költő halálával üresedett meg - udvardi erzsébet festőművész neve szerepelt a szavazólapokon aki korábban egyhangulag kapott bizalmat a jelölőgyűlesek. a 13. számú, sümeg székhelyű választókerület községeiben reggel hat órakor megnyiták a szavazóhelyiségek, várták badacsonytomaj, balatonederics, dabronc, gogánfa, nemesgulács és szigliget választópolgárait.

budapesten 31 tanácstagi választókerületében volt időközi választás vasárnap. egy helyen, a terézváros 95. számú tanácstagi választókerületében két jelölt között kellett választaniuk a vi. kerületieknek.

innen : felhasználható: 18.00 órától!

a délutáni órákban, a szavazás befejeztével mindenütt felnyitották az urnákat, és összeszámlálták a szavazatokat. az országgyűlési választókerületi bizottság, illetőleg a városi, fővárosi kerületi, községi választási elnökségek a szavazatszedő bizottságok által megküldött jegyzőkönyvek alapján megállapították választókerületükben a szavazás eredményét, amelyet az illetékesek előreláthatóan kedden közzétesznek./mti/

9.30/a

-.-
- 1 -

13⁰⁰

bb.2. magyar-szovjet népszerű-tudományos szimzion

i/ró/s/szö/a/-cz

1975. november 23.

elszöiben rendezik meg a magyar és szovjet népszerű-tudományos filmek alkotóinak szimpozionját. a november 24-től 28-ig tartó eseménysorozatra nyolctagu szovjet filmművész-delegáció érkezését várja, a magyar film-és tévéművészek szövetsége. a tudományos igényű és a filmszakma számára tanulságosnak ígérkező eszmecserén elsösorban azt elemzik, hogy a filmművészetnek ez a sajátos ágazata miképpen ábrázolhatja a társadalmi problémákat, hogyan járulhat hozzá még jobban a szocialista emberformáláshoz. a tanácskozáson - egymás filmjeinek megtekintése mellett - mód nyílik a különbözö alkotói stílusok és felfogások megvitatására is./mti/

-. -

bb.3. idöjárásjelentés

k/ká/a

1975. november 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. november 23-án, vasárnap 12 órakor:

hideg, szeles idö

európa nyugati partvidékén, északkelet -és délkelet európában egy-egy mérsékeltövi ciklon határozza meg az idöjárást. ezeken a területeken jobbra borult, csapadékos és szeles idö van. szárazföldünk középsö része felett viszont egy nagy kiterjedésü anticiklon található. a hatása alatt álló területen változóan felhös, párás és hideg az idö, de számottevö-mennyiségü csapadékot sehonnan sem jelentenek. a kárpát-medence ennek az anticiklonnak a déli peremén fekszik, és egyelőre a délkelet-európai ciklon is jelentösen befolyásolja az idöjárást.

igy szombaton hazánkban változóan felhös, szeles és hideg idö volt. a délkeleti országrész kivételével csaknem mindenhol jelentettek kisebb havazást. összefüggö hóréteg ennek ellenére csak az északi országrészben található. a hegyekben általában 10-15, a síkvidékeken pedig 1-5 cm vastag a hóréteg. a 24 óra alatt lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 7 mm között van. napközben csak minusz 1, plusz 6 fokig emelkedett a hőmérséklet. sokhelyen egész éjszaka élénk északi szél fujt. vasárnap hajnalra 0 - minusz 6 fokig hült le a levegö. délelött folytatódott a változóan felhös, szeles idö. a dunántulról több helyről jelentettek újabb gyenge havazást. budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fok volt, 2.8 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

/folyt.köv./
12.30/a

13¹⁰

- 2 -

bb.3./ idöjárásjelentés....folyt./-a

vasárnap 12 órakor budapestben a hőmérséklet plusz 2, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik

várható idöjárás hétfö estig:

változóan felhös, hideg idö, elszörtan - elsösorban az ország nyugati felén - gyenge havazással. általában élénk, idönként erős, a dunántulon helyenként viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 2, és minusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfön 0 és plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 154 cm, a víz hőmérséklete 4,2 fok ./mti/

-. -

bb.4. würtz ádám tárlata tamásiban

vid/a/ká

1975. november 23.

würtz ádám munkácsy-dijas grafikusművész alkotó munkásságát husz évre visszamenöleg szemléltetö tárlat nyílt vasárnap tamásiban, a művész tolna megyei szülöhelyiségében.

a nagyközség járási művelödési központjában rendezett kiállítás megnyitóján dr.gyugyi jános, a tolna megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a személyes is megjelent művészt, majd szij rezsö művészettörténész méltatta würtz ádám művészi pályafutását.

tamásiban december 13-ig látható a tárlat. /mti/

-. -

bb.5. óvodát és bölcsödét avattak jászberényben

vid/a/ká

1975, november 23.

jászberényben, a pelyhes-parti új lakótelepen a hét végén felavatták a tíz és fél millió forint költséggel épült száz személyes óvodát és a negyven személyes bölcsödét. a hűtögépgyár szocialista brigádjai társadalmi munkában több mint negyven ezer forint értékü felszereléssel, játszoeszközökkel gazdagították a létesítményt. a város 22 üzeme, vállalata három millió forinttal járult hozzá a kivitelezés költségeihez./mti/

- 3 -

13⁴⁵

bb.6. vasárnapi nagyüzem a szolnoki cukorgyárban

vid/ká/a

1975. november 23.

a hét végére a szolnoki cukorgyár öt megyére kiterjedő körzetében befejeződött a cukorrépa betakarítása. a gyárban vasárnap, az idény 88. napján is teljes volt az üzem, folyamatosan három műszakban dolgozták fel a gyár területén felhalmozott répát. vasárnap 430 vagon répa került a cukoregyártó sorra és több mint harminc vagon fehér cukrot állítottak elő. az idény kezdetétől, augusztus 28-tól vasárnap estig mintegy harminchétezer vagon répát dolgoztak fel, az előállított cukor mennyisége pedig megközelíti a 2700 vagon. a termelés folyamatosága mellett gondot fordítanak a gépek, berendezések karbantartása is, hiszen a mintegy 72 ezer vagon cukorrépa feldolgozása alaposan igénybeveszi azokat./mti/

-. -

bb.7. szövők vetélkedője a szakma ifju mestere címért

vid/ká/a

1975. november 23.

a hét végén győri fiatal szövők hat nagy vállalat 28 versenyzője vetélkedett a győri richards finomposztógyárban a megtisztelő címért. az elméleti vizsgák után a gyárban nagyteljesítményű svájci, szovjet és ndk gyártmányú gépeken mutatták be tudásukat.

a verseny eredményhirdetésére vasárnap délelőtt került sor. csapatban az első helyezést a győri richards gyár csapata érte el. a második a hazai fésűsfonó és szövőgyár, harmadik pedig a magyar gyapjufonó és szövőgyár csapata. az egyéni versenyben mindhárom helyezést a házigazda győri gyár versenyzői szerezték meg. a szakma ifju mestere gyapjuipari verseny első helyezettje gulyás lajosné, második csillagh gyuláné, harmadik vida erzsébet./mti/

-. -

bb.8. több mint fél métert áradt a duna vasárnapra a szigetköz-
nél - újból teljes terheléssel közlekednek a hajók

vid/ká/a

1975. november 23.

hetek óta alacsony vízállás nehezíti a dunai hajózást. a legváltásosabb a helyzet az amogy is nehezen hajózható szigetközi szakaszon volt. a rajka és vének közötti, mindössze 40 kilométer hosszú szakaszon egészen a hét végéig 12 gázló és 4 hajózó utszükület okozott gondot a hajók kormányosainak.

/folyt.köv./
13.10/a

- 4 -

1350

bb.8./ több mint.....folyt./-a

vasárnapra a hajósok örömeire több mint fél métert áradt a folyó szigetköznel. hosszú idő után ismét van elegendő víz a hajózható mederben és újból teljes terheléssel közlekedhetnek a hajók. vasárnap egész nap intenzív hajóforgalom volt ezen a szakaszon. dolgoztak a pozsonyi és komáromi kikötőkben is. a kotrásokat az áradás ellenére is folytatják./mti/

-. -

bb.9. kiállításon a papucsmivesség emlékei

vid/a/ká

1975. november 23.

a szegedi móra ferenc muzeum néprajzi termében vasárnap dr. juhász antal néprajzkutató nyitotta meg a papucsmivesség című kiállítást. a bemutatott dokumentumok szerint írásos emlékeink 1572-ben tesznek először említést a papucsról, amelynek török eredetű neve arra utal, hogy a keleti népektől került hozzánk ez a lábbeli. szegeden és környékén különösen díszesen himzett, sarkos női papucsok válták híressé. készítő mesterük azonban már alig akad a városban, lassan kihalt a szakma.

a bemutatott mintegy félszáz féle papuce között azonban nemcsak szegedi, de mezőkövesdi, kalocsai, baja környéki, bunyevác népi motívumokkal díszített példányok is megtalálhatók. a kiállításra került díszes lábbelik többsége dr. talpai emil szegedi magángyűjtő tulajdonában van.

a kiállításon bemutatják a papucskészítés egyes munkafolyamatait szemléltető fényképeket is./mti/

-. -

bb.10. hajdu megyei képzőművészek tárlata debrecenben

vid/a/ká

1975. november 23.

vasárnap nyitották meg debrecenben, a kossuth utcai pódium teremben a hajdu-bihar megyei képzőművészek hagyományos őszi tárlatát. ez alkalommal 41 művész 70 alkotása került közönség elé.
/mti/

13.20/a

-. -
- 5 -

1400

bb.11. matiné koncertsorozat szombathelyen

vid/a/ká

1975. november 23.

az országos filharmónia vasárnap matiné bérleti hangverseny-sorozatát indított szombathelyen, a bartók teremben. a nyitó műsoron glinka, richard strauss, valamint dvozrsák egy-egy műve szerepelt. a szombathelyi szimfonikus zenekart mladen jagust, az újvidéki operaház igazgatója, belgrádi rádió vezető karnagya vezényelte. közreműködött horváth lászló klarinét és ifj.hara lászló fagott művész./mti/

-. -

felhasználható: 16.00 órától!

bb.12. jászai mari vers-és prózamondó verseny esztergomban

vid/a/ká

1975. november 23.

második alkalommal rendezték meg komárom megyében a megye szülöttjének, jászai marinak az emlékére a megyei vers-és prózamondó versenyt. az esztergomi petőfi művelődési központban száz-nál több diák és munkásfiatal lépett fel. a népes verseny legjobbjai értékes ajándékokat kaptak. /mti/

bb.13. viharos szél szombathelyen - a hegyekben - dolgoztak a homokszórók

ö sb/vi/zsu/fé ká

1975.november 23.

a tél hazai beköszöntét már nemcsak a fagypont alá süllyedt hőmérséklet, hanem az ország sok helyén a havazás, a hóréteg is jelezte, elsősorban a hegyekben. a legtöbb havat, 19 centiméter vastag hóréteget vasárnap a kékestetőn mérték, ezt követte dobogókő 13, valamint lillafüred, borsodnadas, bánkut és hidasnémeti 12, eger környéke 6, és a szabadsághegy 4 centiméterrel nagyobb, összefüggő hótakaró inkább az észak-keleti országrészben alakult ki, hazánk dél-keleti térségeit egyelőre elkerülte a téli csapadék.

a soproni üdülőkből - ahol jelenleg is több ezren pihennek - előkészítették és kiegészítették a téli felszerelést, s vasárnap már alkalom nyílt, elsősorban brennbergbánya körzetében, a ródlik, silécek kipróbálására is. a dunántúlon azonban elrontotta a téli szórakozás, kirándulás örömét az erős és hideg északi, észak-keleti szél, amely időnként 80 kilométeres sebességgel kavarta fel a havat és az őszi faleveleket. viharos szél vonult végig szombathelyen; több villanyvezeték csatlakozóját megrongálta és néhol a gazdasági épületek tetőzetét is megtépázta. a kora délelőtti órákban az országban sok helyről jeleztek futó havazást, s a déli órákban a megtisztult égbolt és a napsütés ellenére, mindössze 0 és plusz 2 fok körüli hőmérsékletet mértek.

a sikossággal, jegesedéssel legjobban veszélyeztetett közutakon a vasárnapra virradó éjszaka is dolgoztak a szózó és homokozó járórkocsik. /folyt.köv./

13.49/fé

-6-

15⁰⁰

bb.13./ viharos ...folyt/fé

elsősorban az m 1-es és az m 2-es autópályát és a főváros környéki hegyi utakat takarították. pest megyében 24 homokozó és szóró gépkocsi dolgozott. a veszprém megyeiek elsősorban a bakonyban 20 szóró járművel tartották őrjáratot, de győr megyében, hevesben, borsodban, nógrádban sem pihentek az éjszakai ügyeletes kocsik. budapesten a köztisztasági hivatal 24 gépkocsival gondoskodott arról, hogy a közúti felüljárókon, a dunai alsó rakparton és a budai hegyi utakon - ahol szükségesnek látszott - megszüntessék az utburkolat síkosságát.

a budapestieknek kedvezett, hogy a fővárost elkerülte a dunántúli erős szél, s a szélárnyékban jobban érvényesült a napsütés, több embert csalogatott ki az utcákra, a kirándulóhelyekre. így telt szerelvényekkel közlekedett délelőtt a szabadság-hegyre a fogaskerekű, s a libegő is többször annyi utast, vendéget szállított a jános-hegyre, mint egy héttel ezelőtt. a fővárosiak legnagyobb része azonban csak rövid, 1-2 órás sétára vállalkozott./mti/

-. -

bb.14. halálos közlekedési balesetek

k sb/zsu/fé ká

1975.november 23.

nógrád megyében a szécsény és ludányhalászi közötti uton nagy mihály 55 éves ludányhalászi felvásárló személygépkocsijával a siko uton megcsuszott, áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és vele szemben szabályosan közlekedő autóbussznak ütközött. nagy mihály a helyszínen meghalt.

csongrád belterületén félegyházi kiss mihály 76 éves gazdálkodó körültekinetés nélkül, féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, s a kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe.

dunaujváros külterületén, a 6-os számú főúton horváth jános, 29 éves nagykarácsonyi gépkocsivezető, a volán 14.sz. vállalat tehergépkocsijával elütötte a vele azonos irányban gyalogosan haladó kocsis györgy 61 éves bölcskei nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt./mti/

-. -

16.10/fé

-7-

18⁴⁰

bb.15. hazánkba érkezett az egyesült államok mezőgazdasági minisztere

k sb/zsu/fé ká

1975.november 23.

earl l.butznak, az amerikai egyesült államok mezőgazdasági miniszterének vezetésével vasárnap mezőgazdasági küldöttség érkezett hivatalos látogatásra hazánkba. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.romány páل mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter. ott volt eugene v.mcauliffe, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.16. a finn iparügyi miniszter budapestre érkezett

k sb/gk/fé ká

1975.november 23.

vasárnap budapestre érkezett jorma uitto finn iparügyi miniszter, aki finn részről hétfőn nyitja meg a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz közös szervezésében november 24-27 között sorra kerülő finn szakmai napokat. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes. jelen volt paul jyrka:nkallio, finnország budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.17. a felsőoktatási intézmények kisz-titkárainak országos tanácskozása

k/zsu/szöfé ká

1975.november 23.

a kommunista ifjúsági szövetség 1976. májusában sorrakerülő IX.kongresszusának előkészítéséről tanácskoztak gyöngyösön, a kertészeti egyetem kertészeti és agronómiai karán az ország valamennyi felsőoktatási intézménynek kisz-titkárai. a 250 ifjúsági vezető előadásokat hallgatott az ifjúsági szövetség tevékenységének időszerű politikai és szervezeti kérdéseiről, csoportos beszélgetéseken vitatta meg tennivalóit. találkoztak a felsőoktatási intézmények munkáját irányító minisztériumok vezetőivel is. az egyetemi és főiskolai kisz-titkárok tanácskozásán vasárnap részt vett dr.maróthy lászló az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára./mti/

--

18.55/fé

-8-

18¹⁰

bb.18. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

fé ká

1975.november 23.

1. időközi választások
2. magyar-szovjet szimpózium
3. időjárás
4. würtz kiállítás
5. ovódát avattak
6. munka a cukorgyárban
7. ifjuszövök vetélkedője
8. árad a duna
9. papucskiállítás
10. őszi tárlat
11. matiné koncertsorozat
12. versmondó verseny
13. hó a hegyekben
14. közlekedési balesetek
15. amerikai miniszter
16. finn iparügyi miniszter
17. kisztitkárok tanácskozás
18. hírjegyzék

--

-v é g e-

19.00/fé

-9-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségben

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztete: kálmán sándor

18¹⁰